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CepHas kncrnorta H2S04 — cunbHasa aBYyXOCHOBHas
KMCOoTa, OTBEYaKoLLAasa BbICLUEN CTEMEHN OKUCIIEHUS
cepbl (+6). [pn 0ObIYHBIX YCNOBUAX
KOHUEHTPUPOBaHHAA cepHasi KUcnorta — TaXenas
MacnaHUcTas XnakocTb 6e3 useTta 1 3anaxa, ¢
KNCNbIM «MeOHbIM» BKYyCOM. B TexHuke cepHou
KUCIOTON Ha3blBalOT €€ CMECU KakK C BOOOW, TaK U C
cepHbIM aHrnapuagom SO3.
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Pa30aBjieHre CePHOU KHCJIOThI I

2504
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I. XuMH4YeCcKHe CBOMCTBA pa30aBeHHON
CEPHOM KHMCJIOTHI

1.Iuccoumanms:
H,SO, H'+HSO,

HSO, < H™+ SO 42'
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2. BzanmopeiicrBue ¢ merajuiamu (10 H)

Zn + H,SO, — ZnSO, +H, 1

Mg + H,SO, — MgSO, +H,1

‘ Cu + H,SO, — HeT peakuuu
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3. BzauMoneincrBue ¢ OCHOBHBIMU U
aM(oTepHBIMHU OKCHIAMH

CuO + H,S0, — CuSO,+ H,0

Zn0 + HZSO P ZnSO . T HZO
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4. BzaumMoaencTBue ¢ OCHOBAHUSIMHU U
aM(oTepHBIMHU T'HAPOKCHAAMHU

2NaOH + HZSO P NaZSO 4 +2 HZO

NaOH + H,SO, — NaHSO,+H,0
Kuciaas coiab rujpocyiabgar
HATpUA

‘ Zn(OH), + H,SO, — ZnSO, +2H,0
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S.B3aumMoaencTBue ¢ CoOJaSAMU

2SO 4+BaCI2 = BaSO s | + 2HCI

,CO,+H,80,=K,80, + CO, 1+ H,0




KayecTBeHHaa peakuua

H,50,+BaCl, = BaSO, | +2HCI
Ba*"+ SO,* = BaSO,|




CBoncTBa KOHLEHTPUPOBAHHON CEPHON |

KUCIOTbI

C12H22011 (caxapo3a) — 12C (yronb)

OpraHu4yeckue BellecTBa
obyrnueatotca !!!




KOHUEeHTPUNPOBAHHAaA CepHada KUCIIOTa
OKUCIAeT HemMeTarlsbl

HeMe + H2SO4(koHu.) = H20 + SO2 +
Kucnopopcogepxawasi kucriora HeMe,

C + 2H2S04 = 2H20 + CO2 + 2S02
* -~ S+ 2H2S04 =3S02 + 2H20

2P + 5H2S04 = 2H3P0O4 + 5502 + 2H20




KOHLIeHTPUpOBaHHAas CepHasi KNCNoTa OKUCNSieT
MeTannbl

KOHUeHTpupoBaHHaA H2+6S04 — cunbHbIN
OKUCINUTenb; NPy B3aMmmMogencTBmMmn ¢ Metannamum
(kpome Au, Pt) MOXeT BocCTaHaBnMuUBaTbCA A0
S5+402, S0 unn H2S-2 (6e3 HarpeBaHus He
pearnpyroTt Takxe Fe, Al, Cr - naccuBupyrotcs):

2Ag + 2H2S04 — Ag2S04 + SO2+ 2H20
8Na + 5H2S04 — 4Na2S04 + H2S + 4H20
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TabopatopHasi paboTa

OnbiT Ne1. O6bHapyxeHune cynbdart MOHOB.

OnbIT 2. B3aumoagencTeme cepHOU KUCMOTbI C LIMHKOM.

BH1MaTebHO NOCMOTPETL BUAEO ONbIThl, 3aMONHUTL Tabnuuy:

Yto penaem Yto YpaBHeHuUs BbiBoAbI
Habnwpgaem peakuum

1 O6GHapyxeHne H2S04+BaCl2=
noHoB SO4 Na2SO4+BaCl2=
2 B3aumopeicTaue Zn+H2S04=

H2S0O4 ¢ ynHkom



3agaHuell!

1. BHMMaTEnNbHO U3y4ynTb MaTepuan
npe3eHTayun.

2. 3anucaTb B TETPaAb YMCIO U TEMY.

3. [atb xapaKTepUCTUKy CEpHON KNCNOTbI MO
nnany: *dmnsnyeckne cCBOMCTBa, *NnoslydeHune,
*XMMn4eckme cBOUCTBA, "NMPUMEHEHNE,

*nabopaTtopHas pabora.



